
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Nová archeologická expozice v Turnově míří do finále 

Tým archeologů Muzea Českého ráje v Turnově spolu s výtvarníky Martinou Hamouzovou, Erikou 
Huptychovou a Jiřím Bartošem dokončuje finální úpravy nové archeologické expozice. Projekt Od 
kamene ke sklu (reg. č. N.020.02.0065), realizovaný ve spolupráci s Regionálním muzeem v polském 
Jaworu, získal v závěru loňského roku finanční podporu ve výši téměř jednoho milionu korun z Fondu 
malých projektů programu Interreg Česko–Polsko. 

„V průběhu loňského podzimu prošly výstavní prostory náročnými stavebními úpravami – došlo ke 
stabilizaci podlah, vybudování sádrokartonových prvků a instalaci nových elektro rozvodů. Aktuálně 
probíhá finalizace výstavního mobiliáře a instalace samotné expozice“, dodal Jan Prostředník, kurátor 
nové expozice archeologie. 

„Přestože jde o plochou expozici relativně nevelkou, o to větší problém měli všichni realizátoři s její 

náplní. Aby prostě zaujala jak návštěvníka dětského, tak i dospělého. Pro děti je zde připravena trochu 

tajemná instalace doplněná o dioramata a kukátka s prezentací zdánlivě obyčejných archeologických 

nálezů, kterou je bude provázet netradiční průvodce. Pevně věříme, že i dospěláky zaujme vtipná forma 

představení nejstarších dějin naší oblasti“, dodal Jan Prostředník. 

Návštěvníci se díky výběru výjimečných exponátů seznámí s příběhem osidlování a využívání krajiny 
Českého ráje a horního Pojizeří od pravěku až po raný středověk. Mezi nejzajímavější artefakty patří 
například replika jaspisového pěstního klínu z Českého Dubu – nejstaršího známého nástroje z území 
Libereckého kraje, dále příběh kamenných seker z metabazitu z Jizerských hor, které sloužily před více 
než sedmi tisíci lety jako cenné obchodní zboží, nebo kolekce šperků a luxusních předmětů z mladšího 
pravěku. 

Díky jazykovým mutacím v angličtině a polštině věříme, že expozice osloví i zahraniční návštěvníky a 
stane se důstojnou součástí stálé nabídky muzea. 

 

 



 

 

 

V Turnově 20. 3. 2025 

PhDr. Jan Prostředník, Ph.D., prostrednik@muzeum-turnov.cz, tel.: 603 779 364 
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